Normal ¢alisma suresi haftalik 45 saat olan bir ig
yerinde, haftada en ¢ok kag¢ saatlik calisma 4857
sayili Is Kanunu’nun gerekgesine gére kismi
sureli galisma sayihr?

A) 15 B) 23 C) 29 D) 32 E) 37

4857 sayili is Kanunu’na gére, alt igverenlikle
ilgili asagidaki ifadelerden hangisiyanhstir?

A) Alt igverenin isgilerinin toplu is s6zlesmesinden
dogan alacaklarindan asil isveren sorumlu
degildir.

B) Bir beyaz egya fabrikasinin glvenlikisini
alt isverene verebilmek mimkuinddr.

C) Bir otomobil fabrikasinin ¢ati onarimisini
alan igveren alt isveren sayilmaz.

D) Asil igverenin isgilerinin, alt igveren tarafindan
ise alinarak calistirimaya devam ettiriimesi
suretiyle haklan kisitlanamaz.

E) Altisveren tarafindan yapilan igin, asiligverenin
is yerinde yurittigid mal ya da hizmet tretimine
iliskin olmasi gerekir.

Belirsiz sireli is akdi feshedilen is glivencesi
kapsamindaki bir is¢i, fesih bildiriminin tebligi
tarihinden itibaren en gec ne kadar sire iginde ise
iade davasi acgabilir?

A) 6 is glini B) 7 glin C) 15giin

D)1 ay E) 3ay

is iliskisinin sona erdirilmesi siirecinde 4857 sayili
is Kanunu’nda diizenlenen esit davranma
ilkesinin ihlali halinde isciye en cok ne kadar
surelik Ucreti tutarinda tazminat 6denir?

A) 7 ginlik B) 15 giinlik
C) 30 glnlik D) 2ayhk

E) 4 aylik

4857 sayili is Kanunu’na gére, ¢agri lizerine
galismalarda gunlik galisma suresi
kararlagtirlmamissa igveren her ¢cagrida isciyi
gunde en az kacg saat Ust Uste galistirmak
zorundadir?

A) 2 B) 4 C) 75 D) 9 E) 1

4857 sayili is Kanunu’na gére, 50 veya daha
fazla isci calistirilan kamu ve 6zel sektor is
yerlerinde isverenler en az yizde kag
oraninda 6zurli is¢i ¢cahistirmak zorundadir?

Kamu Ozel sektér
A) 2 4
B) 3 3
C) 4 3
D) 6 4
E) 7 5




4857 sayil is Kanunu’'na gore, 80 iscinin calistigi
bir is yerinde bir aylik sire iginde en az kag¢
is¢inin isine son verilmesi toplu isci ¢ikarma
sayilir?

A) 8 B) 10 C) 16 D) 24 E) 4

Asagidakilerden hangisi 2821 sayili Sendikalar
Kanunu’'nda belirtilen is¢i ve isveren sendikasi
kurula- bilecek is kollari arasinda yeralmaz?

A) Yo

B) Seker

C) Gida sanayisi

D) Petrol, kimya ve lastik

E) Banka ve sigorta

Kamuoyunda Torba Kanun olarak bilinen 6111
sayili Kanun’la yapilan dizenlemelere gore aday
girak, cirak ve isletmelerde mesleki egitim goéren
6grenciler icin is kazasi ve meslek hastaligi ile
hastalik sigortasi primi orani, prime esas
kazanglarinin ytuzde kacidir?

A) 1 B) 2,5 C) 30 D) 5 E) 6’s

10. Sosyal glivenlik sisteminin sigortali yéniinden ku

11.

cakici adaleti saglayabilmesi icin asagidaki
kosullar- dan hangisinin saglanmasi gerekir?

A) Sigortalinin 6dedigi primlerin azaltiimasi

B) Sigortaliya 6denen sosyal glivenlik
karsiliklarinin artiriimasi

C) Sigortalinin 6dedigi primlerin, 6denecek
karsiliklar- dan yiksek olmasi

D) Sigortalinin 6dedigi primler ile 6denecek
karsiliklar arasinda denge kurulmasi

E) Sigortalinin istihdama erken yasta katilip
sistemde uzun sure kalmasi

I. Aktif is glicU piyasasi programlarinin
kapsaminin genislemesi

Il. Kamu eliyle sosyal hizmet
sunumunun geniglemesi

Ill. Refah devleti programlarinin kisiler
agisindan kapsaminin genislemesi

Yukaridakilerden hangileri refah devletinin yenid

yapilanmasi kapsaminda ortaya ¢ikan uygulamala
ozellikleri arasinda yer alir?

A) Yalniz B) Yalniz Il C)vell

D) Ive ll E)I, llvelll
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12.

13.

I. s yerinin biyiklugi
Il. s yerinde kullanilan teknoloji
Ill. Benzer igletmelerde caligtirilan sigortali sayisi

5510 sayili Sosyal Sigortalar ve Genel Saglik
Sigortasi Kanunu’na gore, asgari isgilik tutarinin

tespitin- de yukaridakilerden hangileri dikkate
alinir?

A)Yalniz Il B) vel C)vell

D) lve ll E)I, lvelll

Asagidakilerden hangisi sosyal gtivenligin
finansmaninda kullanilan dagitim yénteminin
ozellikleri arasinda yer alir?

A) Gelir dagiimi iglevine sahip olmamasi

B) Enflasyonun ters etkilerine agik olmasi

C) Aktif nifus fazlaliginin sistemin gelirlerini artirmasi
D) Sermaye piyasalarini gelistirici islevi olmasi

E) Bireyler arasi dayanisma ilkesine aykiri olmasi

14. Asagidakilerden hangisi enformel sektérde

sosyal guvenlik kapsaminin disuk kalmasinin
nedenlerin- den biri degildir?

A) Gelirin sarekliliginin olmamasi

B) Sektorde sendikalagsma oraninin yetersiz olmasi

C) Sektor galisanlarinin heterojen yapisi
D) Yonetim yapisi yetersizlikleri

E) Sosyal aglarin varligi

15.

16.

Asagidakilerden hangisi Bismark sosyal sigorta
modeline sahip ulkelerdeki sosyal guvenlik
sistemlerinin 6zelliklerinden biridir?

A) Sistemin 6ncelikli amacinin toplumsal
cinsiyet esitligini saglamak olmasi

B) Sistemin toplumsal stati farkhliklarini
koruyucu yonde kurumsallasmis olmasi

C) Sistemde devletin rollinin basat olmasi
D) Sistemde piyasanin roliiniin basat olmasi

E) Sistemde evrensellik ilkesinin gegerli olmasi

5510 sayili Sosyal Sigortalar ve Genel Saglk
Sigortasi Kanunu’'na gére malullik, yashlik ve
6lum sigortalari prim orani sigortalinin prime esas
kazancinin yizde kacidir?

A) 15 B) 18’ C) 20’s D) 25 E) 30'u




17. Kisa galisma ile ilgili agsagidaki ifadelerden

18.

hangisi_yanlistir?

A) Genel ekonomik, sektérel veya bolgesel kriz ile
zorlayici sebeplerle is yerinde faaliyetin tamamen
dur- durulmasi halinde 3 ayi asmamak lzere kisa
cgalisma yapilabilir.

B) Kisa calisma halinde, kisa galisma o&denegi
Issizlik Sigortasi Fonundan 6denir.

C) Gunlik kisa galisma 6denegi, sigortalinin son 12
ayhk prime esas kazanglari dikkate alinarak
hesaplanan guinlik ortalama brit kazancinin
ylzde 60"1dir.

D) Kisa galisma Odenegi olarak yapilan édemeler,
baglangigta belirlenen issizlik 6denegdi slresinden
dusilemez.

E) Kisa galisma 6denegi miktari, 16 yasindan
blyuk isgiler icin uygulanan aylik asgari Gcretin
brit tutarinin yizde 150’sini gegemez.

5510 sayili Sosyal Sigortalar ve Genel Saglik
Sigortasi Kanunu’na gore, hizmet akdi ile bir
isveren tarafindan calistirilan sigortalinin malul
sayilabilmesi icin ¢alisma gucunu en az yizde kag
oraninda kay- betmis olmasi gerekir?

A) 40 B) 50 C) 60 D) 70 E) 80

19.

20. Asagidakilerden hangisi Avrupa istihndam

21. Asagidakilerden hangisi 6zurluleri ise

Uluslararasi sosyal politika s6zlegsmeleri ilk
olarak agsagidaki uluslararasi toplantilardan
hangisinde kabul edilmistir?

A) Paris Konferans

B) Bern Konferans

C) Filadelfiya Konferansi

D) Berlin Konferans

E) Versay Barig Konferansi

Stratejisinin kapsadigi konulardan biri degildir?
A) Girigimciligin desteklenmesi
B) Geng issizligi ile micadele edilmesi

C) Gogmenlerin is glicli piyasasi sorunlariyla
mucadele edilmesi

D) s giicli piyasalarinda cinsiyet esitliginin saglanmz

E) Calisma ve aile yasami uyumunun saglanmasi

yerlestirme- de kullanilan yéntemlerden biri
degildir?

A) Oncelik tanima

B) Sosyal rehabilitasyon

C) Kota uygulamasi

D) Secilip ayriimig islerde istihdam

E) Korumali istihdam

Sl



22. Asagidaki dizenlemelerden hangisinde gocuk

25. Beseri sermayeye yatirnm yapma istegi

calismasina yonelik koruyucu hukumler yer asagidakilerden hangisiyle dogru orantihdir?

almaz?

A) Yas

A) Is Kanunu B) Vazgegilen kazang

B) Umumi Hifzissithha Kanunu C) Egitim maliyeti

C) Borglar Kanunu D) Vasifli ve vasifsiz isler arasindaki kazang farki

D) Sendikalar Kanunu E) Bos zaman tercihi

E) Avrupa Sosyal Sarti

26. Asagidakilerden hangisi dogrudan is gicu

. . >
23. Reel Ucret asagidakilerden hangisiyle plyasasinda belirlenmez
hesaplana- bilir?
A) Ucret B) Reel {icret
A) Parasal Ucretin tlketici fiyat indeksine bolinmesiyle C) Istihdam diizeyi D) Calisma kosullari

24.

B) Briit Ucretten net licretin ¢ikariimasiyla E) Enflasyon dizeyi

C) Brit Ucretin tiketici fiyat indeksiyle garpiimasiyla

D) Parasal Ucretin tiketici fiyat indeksiyle garpilmasiyla

27. Asagidakilerden hangisi issizlik Oranini verir?
E) Gayri safi milli hasilanin toplam calisma
suresine bdlinmesiyle

A) lssiz sayisi / Toplam is giici

B) Toplam is giicli/ Igsiz sayisi

C) ligsiz sayisi / Toplam niifus
Asagidakilerden hangisi tam rekabet D) issi < -
durumunda firmanin emek talebinin ) lssiz sayisi / Calisma gagindakindfus
belirlenmesinde etkili_degildir? E) Calisma gagindaki niifus / igsizsayisi
A) Faktor ikamesi olanaklar
B) Faktor nispi fiyatlar

C) Sendikal yapi 28. Ekonomik agidan sifir olamayacak olan igsizlik

turd asagidakilerden hangisidir?
D) Teknoloji kullanim diizeyi

E) Biitge olanaklari A) Konjonktirel igsizlik B) Friksiyonel igsizlik
C) Yapisal igsizlik D) Teknolojikigsizlik

E) Gizli igsizlik




29. Tirkiye istatistik Kurumu Hanehalki isgiicii

30.

31

Arastirmasi sonugclarina gore, yaptigi isten dolayi
herhangi bir sosyal guvenlik kurulusuna kayith
olmadan calisanlarin orani 2010 yilinda yuzde
kac olarak gergeklesmistir?

A) 29,1 B)334 C)372 D)433 E) 476

Tirkiye Istatistik Kurumu Hanehalki Isgiicii
Arastirmasi sonugclarina gére, 2010 yili ile ilgili
asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Kurumsal olmayan g¢alisma gagindaki niifus
2009 yilina goére artmistir.

B) Ulke genelinde is giicline katilima orani 2009
yilina goére azalmistir.

C) Iistihdam edilenlerin sayisi 2009 yilina gére yiizde
3 azalmistir.

D) Tarim sektoriinde galisanlarin sayisi 443.000
kisi azalmigtir.

E) Hizmetler sektoriiniin, istihdam edilenler
icindeki pay! 2009 yilina gére artmigtir.

Asagidakilerden hangisi Beseri Sermaye
Teorisini gelistirmis iktisatcilardan biri degildir?

A) T. Schultz B) J. Mincer C) M. Spence

D) M. Blaug E) G. Becker

32.

33. Asagidakilerden hangisi emek talebi

34.

Credentialism ile ilgili agsagidaki ifadelerden
hangisi dogrudur?

A) Yaptiklari ise gore daha yliksek egitimsel
niteliklere sahip olan is giicinin durumunu
tanimlamaktadir.

B) Bir Ulkede Uretim modelinin ihtiyag duydugu
nitelikte is glcundn, is gucl piyasasinda
bulunmamasi durumunu tanimlamaktadir.

C) Beserisermaye ile fiziki sermayenin niteliksel
olarak birbirini dengelememesi durumunu
tanimlamaktadir.

D) Egitimin fonksiyonunun igverenler tarafindan
yalniz kagit tzerinde siniflandirma araci olarak
kabul edilmesi durumunu tanimlamaktadir.

E) Uretime katilan son isginin marjinal verimliliginin
sifir olmasi durumunu tanimlamaktadir.

elastikiyetini ifade etmektedir?

A) Istihdamdaki yiizde degisim / Ucretteki yiizde
degisim

B) Emek talebindeki yiizde degisim / Emek arzindaki
yuzde degisim

C) Emek talebindeki yiizde degisim / Uretimdeki yiizde
degisim

D) istihdamdaki yiizde degisim / Uretimdeki yiizde
degisim

E) Emek miktarindaki ylizde degisim / Sermaye
miktarindaki yuzde degisim

Asagidakilerden hangisi Ucret oranindaki
artisin emek talebini etkilememesi durumunu
ifade eder?

AEg=1 B) Eg=~ C)Eg<1

D) Eg>1 E)Eq=0




35. Asagidakilerden hangisi orgitsel vatandaglik 38. Asagidakilerden hangisi glinimuizde sendikal

davranisinin boyutlari arasinda yer almaz? orgutlenme oranlarindaki digststn nedenlerinden
biri_degildir?
A) Ozgecilik

. A) Sendika yonetimlerinin tabandan uzaklagmasi
B) Itaatkarlik

C) Nezaket tabanl bilgilendirme B) Issizlik oranlarinin yilksek seyretmesi

D) Sivil erdem .
C) Imalat sanayisinin daralmasi
E) lleri gérev bilinci

D) Esnek lretim sistemlerinin yayginlasmasi

E) Sendikalarin bilgi ve iletisim teknolojilerine
daha fazla 6nem vermesi
36. Asagidakilerden hangisi is tutumu ile ilgili bir
kav- ram degildir?

A) Duygusal baglilik B) Normatif baghhk

39. Asagidakilerden hangisi modern endustriyel
toplum paradigmasinin kaynaklarindan biri
degildir?

C) Devam baglihg D) ig tatmini

E) Normatif tatmin
A) Kiguk Olgekli isletmeler
B) Bagimli / Gcretli calisma

C) Otoritenin merkezilesmesi
37. Asagidakilerden hangisi tikenmiglik sendromunun . . .
duyarsizlasma boyutunu temsil edebilir? D) Burokratik yonetim gelenegi

E) Rutinlesmis is slreci
A) Kendine erigilmez kariyer hedefleri koymak

B) isini yaparken yilginlik duygusuna kapilmak

C) Distan denetim odagi sergilemek 40. H. Fayol'un Yonetim ilkeleri Yaklagimina gére,
orgutlerde ydnetim surecini olusturan agsamalar

) asagidakilerin hangisinde dogru olarak
D) Is geregi iliskide bulunulan kisilerle araya mesafe siralanmistir?

koymaya gabalamak
E) Kendini mesleki bilgi agisindan yetersiz hissetmek A) Orgitleme — Planlama — Esgiidim — Emir
ve kumanda — Denetim

B) Planlama — Orgiitleme — Emir ve kumanda
— Esglidim — Denetim

C) Planlama — Orgiitleme — Esgiidim — Emir
ve kumanda — Denetim

D) Orgitleme — Planlama — Emir ve kumanda
— Esglidim — Denetim

E) Planlama — Orgiitleme — Emir ve kumanda
— Denetim — Esgudim
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